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INMEMORIAM

DUMITRU IRIMIA
Comunitatea ştiinţifică 

românească a mai pierdut o 
valoare. Pe 3 iulie 2009, a tre
cut „Dincolo" profesorul uni
versitar ieşean Dumitru Irimia 
(21 octombrie 1939), o perso
nalitate ştiinţifică plurivalentă 
şi polimorfă. Opera sa este o 
sumă de studii moderne în 
care se intersectează lingvis
tica generală şi filosofia limbii, 
lingvistica comparată a limbi
lor romanice şi comparativis- 
mul cultural, stilistica genera
lă şi stilistica aplicată, poetica 
şi retorica, istoria limbii şi gramatica limbii 
române contemporane.

Absolvent al şcolii filologice ieşene 
(1962) şi doctor al Universităţii „Al. I. Cuza" 
(1976), cu stagii de pregătire la universită
ţile din Veneţia şi Perugia, a fost nu numai 
profesor la o catedră universitară, ci şi co
ordonator şi mentor al mai multor organi
zaţii şi organisme ştiinţifice din ţară şi din 
străinătate, redactor al unor publicaţii de 
lingvistică generală şi lingvistică compa
rată, coordonator al multor volume de co
municări ştiinţifice (inclusiv studenţeşti), 
autor a peste 300 de studii şi articole şi a 
opt volume monografice (din domeniul 
stilisticii şi al gramaticii limbii române con
temporane), autor a şase cursuri universi
tare publicate în România şi în Italia.

Profesorul s-a dedicat discipolilor săi 
cu o generozitate rar întâlnită astăzi. Nu 
numai doctoranzii săi (peste 30), dar şi 
studenţii săi au simţit influenţa benefică a 
unei personalităţi puternice şi altruiste. A 
fost cu adevărat un model.

A excelat şi s-a individualizat în an
samblul ştiinţelor filologice contempo
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rane într-un domeniu des
chis la începutul secolului 
al XX-lea de personalităţi 
complexe ca Philippide, 
Rosetti, Coteanu, Coşeriu şi 
care a culminat, în contem
poraneitate, tocmai prin 
cercetările sale ştiinţifice, 
mai ales în domeniul emi- 
nescologiei.

De remarcat că şi lucra
rea sa de licenţă şi teza de 
doctorat au abordat acest 
domeniu. Preţuirea sa imen
să pentru Eminescu s-a con

cretizat în zeci de studii, în realizarea unor 
ediţii de poezii ale lui Eminescu, în înte
meierea Catedrei Eminescu şi a Colocviu
lui Naţional Studenţesc „Mihai Eminescu". 
Dar, mai presus de toate, eminescologul 
Dumitru Irimia a reuşit să adune şi să co
ordoneze un grup de specialişti, cei mai 
mulţi tineri, pentru realizarea impunăto
rului şi foarte importantului Dicţionar al 
limbajului poetic eminescian, lucrare de 
referinţă pentru exegeza, poetica şi stilis
tica eminesciană. Este cea mai importantă 
lucrare de eminescologie de la finalizarea 
ediţiei Perpessicius.

Poate nu este întâmplător faptul că 
eminescologul Dumitru Irimia a fost ob
sedat de o temă culturală cu puternice 
implicaţii politice: Basarabia şi Bucovina. 
A preluat, parcă, durerea celui care a scris 
Doina. Cursurile pe care le-a susţinut la 
universităţile din Bălţi, Chişinău şi Cernă
uţi, manifestările ştiinţifice, colocviile şi 
conferinţele pe această temă, l-au situat 
în avangarda unei mişcări culturale pentru 
recuperarea valorilor naţionale de dincoa
ce de Prut.
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